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	Δ/νση Βιομηχανικών & Καταναλωτικών Προϊόντων 

Αρμόδιος: κ. Κλεόβουλος Μπούζος

Τηλ.: 2310 510047

E-mail: kleo@hepo.gr 

	ΙΡΑΝ 
ΤΕΧΕΡΑΝΗ 
8 – 12 Δεκεμβρίου 2012

	Η ιρανική οικονομία μολονότι δοκιμάσθηκε -λόγω της απόλυτης εξάρτησής της από το πετρέλαιο- από την παγκόσμια οικονομική κρίση, από τις συνεχιζόμενες εναντίον της διεθνείς οικονομικές κυρώσεις αλλά και, εσωτερικά, από ένα υψηλό ετήσιο πληθωρισμό, εντούτοις διατηρεί την αναπτυξιακή της δυναμική, με σημαντικά χαμηλότερους, βέβαια, του αναμενόμενου ρυθμούς. 

Παρά την προαναφερόμενη κατάσταση, η εμπορική δραστηριότητα συνεχίζεται, με τους μεγάλους ευρωπαίους εταίρους μας να διατηρούν και επαυξάνουν έστω και οριακά τη δυναμική των διμερών εμπορικών τους συναλλαγών. Είναι αξιοσημείωτο ότι από το 2003 που η ιρανική κυβέρνηση κατάργησε τους περιορισμούς στα τρόφιμα οι εισαγωγές τροφίμων και ποτών αυξάνονται κάθε έτος. Ιδιαίτερα οι παραγωγοί ζαχαρωδών προϊόντων , κονσερβοποιημένων τροφίμων , μη αλκοολουχων ποτών, ημιέτοιμων φαγητών, ειδών μπακαλικής , προσθέτων τροφίμων , καραμελών και σοκολάτων     είδαν τις πωλήσεις τους να αυξάνονται στο Ιράν. 
Όσον αφορά την πορεία των ελληνικών εξαγωγών, τα τελευταία χρόνια παρουσιάζουν μια δυναμική   ( έστω και από χαμηλή βάση) αφού, το 2008 έφτασαν 8,3 εκ. €,το 2009 ανήλθαν σε 14,0 εκ.€ .Το 2010  τα 20,5 εκ. €  και  το  2011 23,5 εκ. € έναντι του 2010 εμφανίζουν αύξηση 15,3%. 
Η ενθαρρυντική  αυτή επίδοση, εν μέσω μάλιστα κλιμακούμενων εις βάρος του Ιράν διεθνών οικονομικών κυρώσεων, οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στη δυναμική που αναπτύχθηκε το χρονικό  αυτό διάστημα από την επιτυχημένη διοργάνωση επιχειρηματικών αποστολών από τον ΟΠΕ (2008- 2011). 
	Ο Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού   Εμπορίου  - ΟΠΕ  Α.Ε.  στο  πλαίσιο του Προγράμματος Δράσης του για το 2012,  διοργανώνει  για τους  κλάδους  βιομηχανικών ,καταναλωτικών  προϊόντων  και τροφίμων – ποτών  επιχειρηματική αποστολή στη Τεχεράνη.

Το πρόγραμμα  της αποστολής περιλαμβάνει: 
8/ 12,   άφιξη στη Τεχεράνη

9 & 10/12,   επιχειρηματικές συναντήσεις στο ξενοδοχείο Homa Hotel Tehran.
Οι τομείς που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον, αντιστοιχούν σε διαπιστωμένες ανάγκες της ιρανικής αγοράς και δεν περιλαμβάνονται στους απαγορευτικούς καταλόγους των κυρώσεων είναι:

· Βιομηχανικοί εξοπλισμοί – μηχανήματα και ιδιαίτερα:  εξοπλισμός εμφιάλωσης, ιμάντες αναμετάδοσης, καλώδια, ανελκυστήρες,  συσκευές κλιματισμού, εξοπλισμός κομμωτηρίου, μηχανήματα  κλωστοϋφαντουργίας, εξοπλισμοί ανακύκλωσης, μηχανήματα επεξεργασίας υδάτινων αποβλήτων, υλικά και μηχανήματα διαγραμμίσεων οδικών αρτηριών,  μηχανήματα επεξεργασίας σκυροδέματος και σύρματος, επαγγελματικά ψυγεία, συστήματα ασφαλείας, συστήματα διαφοροποιήσεως καιρικών συνθηκών, ηλιακοί θερμοσυσσωρευτές. 

· Δομικά υλικά 
· Ηλεκτρολογικό – ηλεκτρικό υλικό
· Αγροτικός εξοπλισμός και ιδιαίτερα:  σφαγεία και μονάδες επεξεργασίας κρέατος, καλλιέργεια μανιταριών, επεξεργασία ελιάς (ελαιόμυλοι) , εκσυγχρονισμό πτηνοτροφείων, λιπάσματα, επεξεργασία ζωοτροφών.

· Προϊόντα ελαφριάς βιομηχανίας:  προϊόντα ξυλείας, επιπλοποιίας (κουζίνας μπάνιου) , φωτιστικά 

· Χημικά προϊόντα: βαφές, συγκολλητικές ουσίες, πλαστικά προϊόντα, αντιψυκτικά.
· Φαρμακευτικά προϊόντα :  ιατρικός, οδοντιατρικός εξοπλισμός (ιατρικά ράμματα), οπτικά είδη. 

· Καλλυντικά και  ιδιαίτερα  φυσικά καλλυντικά,, αρωματικά, αιθέρια έλαια.
· Τρόφιμα  - ποτά (εκτός αλκοολούχων) 
Η συμμετοχή στην αποστολή, σας δίνει τη δυνατότητα: 

· να πραγματοποιήσετε προκαθορισμένες συναντήσεις με τις κατάλληλες επιχειρήσεις

· να διερευνήσετε τις δυνατότητες συνεργασίας 

· να ενημερωθείτε για τον ανταγωνισμό και τις συνθήκες της αγοράς
Το κόστος  συμμετοχής ανέρχεται   σε  500,00 € πλέον ΦΠΑ 23 % ανά εταιρεία,   προκειμένου  μετά  και τη συμμετοχή του  ΟΠΕ, να καλυφθεί  το κόστος οργάνωσης  της αποστολής που περιλαμβάνει : 
· ατομικό  πρόγραμμα επιχειρηματικών συναντήσεων  από εξειδικευμένη ιρανική εταιρία συμβούλων 
· διερμηνεία- γραμματειακή υποστήριξη  
· ενοικίαση αιθουσών για την πραγματοποίηση των επιχειρηματικών συναντήσεων.
Οι επιχειρήσεις αναλαμβάνουν να καλύψουν  εξ  ιδίων :

· αεροπορικό εισιτήριο   και 

· διαμονή του εκπροσώπου τους  στη Τεχεράνη 

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να:

· αποστείλουν σε ηλεκτρονική μορφή την συνημμένη δήλωση συμμετοχής καθώς και το εταιρικό τους προφίλ στην αγγλική γλώσσα το αργότερο μέχρι 16 Οκτωβρίου 2012 στη διεύθυνση kleo@hepo.gr    και 
· να καταβάλουν το ποσό των  615,00 € με κατάθεση στην Εμπορική Τράπεζα, αριθμός λογαριασμού ΟΠΕ 054/84029998. IBAN:  GR 66 0120 0540 0000 0008 4029998. Στο καταθετήριο πρέπει να αναφέρεται η χώρα της επιχειρηματικής αποστολής και η επωνυμία της επιχείρησης.
Αντίγραφο του σχετικού παραστατικού της Τράπεζας, παρακαλούμε να διαβιβάζεται στο fax: 2310 510046, υπόψην  κ.Μπούζου   
Λεπτομερείς πληροφορίες για την οικονομία του Ιράν μπορείτε να αναζητήσετε στην δικτυακή πύλη του Υπουργείου εξωτερικών  AGORA (http://agora.mfa.gr/
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Η αγορά του Ιράν








