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	ΝΟΤΙΟΣ ΑΦΡΙΚΗ 

ΓΙΟΧΑΝΕΣΜΠΟΥΡΓΚ 

24-27 Ιουνίου 2012

	Η Νότιος Αφρική είναι μια χώρα 50 εκατομμυρίων κατοίκων περίπου η οποία είναι πλούσια σε διαφορετικές κουλτούρες, ομάδες ανθρώπων και φυσική κληρονομιά. Απολαμβάνοντας μια αξιοσημείωτη μακροοικονομική σταθερότητα και ένα ενεργητικό επιχειρηματικό περιβάλλον, η Ν. Αφρική, στρατηγικά τοποθετημένη στο νότιο άκρο της αφρικανικής ηπείρου, αποτελεί λογικά και ελκυστική επιλογή των ξένων εταιρειών κατά την προσπάθεια εισόδου στην υποσαχαρική Αφρική.(αγορά σχεδόν 1 δις. Κατοίκων).Η Ν. Αφρική ένει την   πιο ανεπτυγμένη και παραγωγική οικονομία της Αφρικής με ρυθμό ανάπτυξης 3,1% του ΑΕΠ κατά το 2011, με πρόβλεψη ανάπτυξης 2,7% το 2012 (λόγω διεθνούς κρίσης) και περαιτέρω ευνοΙκότερες εκτιμήσεις για 3,6% το 2013 και 4,2% το 2014. Το ΑΕΠ της Ν. Αφρικής αντιστοιχεί στο 31% του ΑΕΠ της υποσαχαρικής Αφρικής (2010) με μόνο το 6,5% του πληθυσμού. Διαθέτει ευνοϊκό δημογραφικό προφίλ και μια ταχέως αναπτυσσόμενη μεσαία τάξη με αυξανόμενη αγοραστική δύναμη.
΄Οσον αφορά την πορεία των ελληνικών εξαγωγών τη χρονική περίοδο Ιανουαρίου –Οκτωβρίου 2011ανήλθαν σε 23,8εκ.€ έναντι 22,3εκ.€ του αντίστοιχου διαστήματος  του 2010, σημειώνονοντας αύξηση  6,84%. 
Τα κυριώτερα εξαγώμενα προϊοντα της Ελλάδας στη Ν. Αφρική είναι Φάρμακα, καταναλωτικά αγαθά, τρόφιμα, δομικά υλικά, μηχανολογικός εξοπλισμος,  χημικά προϊόντα..

	Ο Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού   Εμπορίου  - ΟΠΕ  Α.Ε.  στο  πλαίσιο του Προγράμματος Δράσης του για το 2012,  διοργανώνει    επιχειρηματική αποστολή στο Γιοχάνεσμπουργκ.
Οι τομείς που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον, αντιστοιχούν σε διαπιστωμένες ανάγκες της  αγοράς της Ν. Αφρικής  και  είναι:
· Τρόφιμα –Ποτά 
· Δομικά υλικά 
· Χημικά προϊόντα
· Φαρμακευτικά 
· Ιατρικά προϊόντα
· Προϊόντα Υψηλής Τεχνολογίας
· Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.
· Η συμμετοχή στην αποστολή, σας δίνει τη δυνατότητα: 
· να πραγματοποιήσετε προκαθορισμένες συναντήσεις με τις κατάλληλες επιχειρήσεις
· να διερευνήσετε τις δυνατότητες συνεργασίας 
· να ενημερωθείτε για τον ανταγωνισμό και τις συνθήκες της αγοράς
Το κόστος  συμμετοχής ανέρχεται   σε  400,00 € ανά εταιρεία,(πιθανή επιπλέον χρέωση ΦΠΑ) και περιλαμβάνει : 
· ατομικό  πρόγραμμα επιχειρηματικών συναντήσεων, το οποίο θα καταρτιστεί από εξειδικευμένη  τοπική εταιρεία Συμβούλων. 
· διερμηνεία- γραμματειακή υποστήριξη  
· ενοικίαση  αίθουσας για την πραγματοποίηση των επιχειρηματικών συναντήσεων.
Το  αρχικό πρόγραμμα  της αποστολής περιλαμβάνει: 
24/6,   αναχώρηση από Αθήνα

   25/6,   άφιξη στο Γιοχάνεσμπουργκ
26/6,   επιχειρηματικές συναντήσεις (σε αίθουσα του  ξενοδοχείου  Michelangelo  5* )
27/6,    αναχώρηση από Γιοχάνεσμπουργκ
Οι επιχειρήσεις αναλαμβάνουν να καλύψουν  εξ  ιδίων :
· αεροπορικό εισιτήριο   και 
· διαμονή του εκπροσώπου τους  στο Γιοχάνεσμπουργκ. ( μέσω του Εμπορικού μας Γραφείου στο Γιοχάνεσμπουργκ διερευνείται η δυνατότητα   καλύτερης χρέωσης μονόκλινου  δωματίου στο κεντρικό  ξενοδοχείο Michelangelo 5* ;όπου θα γίνουν και οι επιχειρηματικές επαφές). 
Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να:
· αποστείλουν σε ηλεκτρονική μορφή την συνημμένη δήλωση συμμετοχής καθώς και το εταιρικό τους προφίλ στην αγγλική γλώσσα το αργότερο μέχρι  10 Απριλίου 2012  στη διεύθυνση tsironi@hepo.gr υπόψη κυρίας  Τσιρώνη Ελένης   και 
· να καταβάλουν το ποσό των 400,00 € με κατάθεση στην Εμπορική Τράπεζα, αριθμός λογαριασμού ΟΠΕ 054/84029998. Στο καταθετήριο πρέπει να αναφέρεται η χώρα της επιχειρηματικής αποστολής και η επωνυμία της επιχείρησης.
Αντίγραφο του σχετικού παραστατικού της Τράπεζας, παρακαλούμε να διαβιβάζεται στο fax: 2310 510046, υπόψη  κας.. Τσιρώνη Ελένης   
Λεπτομερείς πληροφορίες για την οικονομία της Νοτίου Αφρικής μπορείτε να αναζητήσετε στην δικτυακή πύλη του Υπουργείου εξωτερικών  AGORA (http://agora.mfa.gr/
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Η αγορά της Ν. Αφρικής








