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Διεύθυνση Εκθέσεων και Κοινοτικών Προγραμμάτων Τροφίμων – Ποτών 

Αρμόδιες για την έκθεση:

Κατερίνα Αναγνωστοπούλου (τηλ. 210 9982263, email: anagnoka@hepo.gr)
Φρέζη Μαχαίρα (τηλ.210 9982 133, email : machera@hepo.gr )

Αθήνα, 19.3.2009
Θέμα: Στήριξη των επιχειρήσεων που συμμετέχουν με τον ΟΠΕ στη Διεθνή Έκθεση Anuga (Κολωνία, 10 – 14 .10.2009) 
Αγαπητοί συνεργάτες,
Με την παρούσα επιστολή, σας γνωρίζουμε ότι, η Διοίκηση του ΟΠΕ λαμβάνοντας υπόψη τη διεθνή οικονομική κρίση, έλαβε την απόφαση να παράσχει στήριξη στις ελληνικές επιχειρήσεις που θα συμμετάσχουν  με τον ΟΠΕ στην Δ.Ε. Anuga 2009, μειώνοντας περαιτέρω το κόστος συμμετοχής  από 490 € ανά τ.μ. σε 310 € ανά τ.μ. συν 250 € registration fee για κάθε επιχείρηση.  
Η τιμή αυτή θα ισχύσει μόνο για τις επιχειρήσεις που θα δηλώσουν συμμετοχή μέχρι την Παρασκευή 10 Απριλίου 2009.
Εκτιμούμε ότι η συνέχιση της παρουσίας των επιχειρήσεων στο εξωτερικό δεν πρέπει να μειωθεί,λόγω της κρίσης. Αντίθετα οι επιχειρήσεις θα πρέπει να είναι παρούσες στις αγορές και να αξιοποιήσουν κάθε δυνατή ευκαιρία που παρουσιάζεται, όπως στη συγκεκριμένη περίπτωση προσφέρει η Δ.Ε. ANUGA με τους 163.000 αγοραστές που την επισκέπτονται από όλο τον κόσμο. Σε  περίπτωση απουσίας σας θα επωφεληθεί ο ανταγωνισμός . 

Ως εκ τούτου η συμμετοχή της επιχείρησης σας στην ANUGA 2009, την  μεγαλύτερη και σημαντικότερη παγκοσμίως διεθνή έκθεση, είναι επιβεβλημένη. 

Όπως είναι γνωστό, η ANUGA διοργανώνεται κάθε δύο χρόνια, καλύπτοντας  εκθεσιακή επιφάνεια 304.000 τμ, με περίπου 6.600 εκθέτες  από 95 χώρες και 163.000 περίπου εμπορικούς επισκέπτες από όλο τον κόσμο. 
Κατόπιν των παραπάνω και με σκοπό την έγκαιρη και επιτυχή διοργάνωση της ελληνικής συμμετοχής στη φετινή έκθεση, παρακαλούμε για την αποστολή της ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ και την καταβολή του ποσού της προκαταβολής στον ΟΠΕ μέχρι  την Παρασκευή  10 Απριλίου 2009 
Παραμένουμε στην διάθεση σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Ανδρέας Κατσανιώτης

Διευθύνων Σύμβουλος
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